
	
	

	
	All’Ordine degli Architetti

Via Gradisca, 4

VARESE

All’Ordine degli Ingegneri
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VARESE
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VARESE
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VARESE

Al Collegio dei Periti Industriali e Periti Industriali Laureati
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Oggetto: 
Lavori di digitalizzazione delle mappe catastali. Riflessi sull’attività ordinaria dell’Ufficio.

Si informano codeste Categorie Professionali che a partire dal 6 marzo p.v. avranno inizio i lavori finalizzati alla completa vettorializzazione della cartografia catastale. 

In particolare, la Società aggiudicataria dei lavori in oggetto provvederà al ritiro dei copioni di visura cartacei originali, previa fornitura all’Ufficio di copia degli stessi.

Pertanto, per il periodo strettamente necessario alla fotoriproduzione dei fogli di mappa (che avverrà presso la sede di questo Ufficio), si verificherà una inevitabile interruzione del servizio di consultazione delle mappe cartacee del Catasto Terreni, che verrà ripristinato non appena saranno rese disponibili le copie dei copioni di visura.

Con successiva informativa, pertanto, sarà comunicato il periodo di interruzione del predetto servizio.

Riguardo, invece, all’impatto che le operazioni di digitalizzazione avranno sull’attività ordinaria di aggiornamento dell’Ufficio, si comunica che nel periodo intercorrente tra la data del ritiro, da parte della Società, dei files cartografici esistenti, prevista per il 16 aprile p.v., e la data di caricamento in Banca Dati dei nuovi files cartografici vettoriali, prevista successivamente all’esito positivo delle attività di collaudo (che avverranno, presumibilmente, nel prossimo mese di maggio), tutti gli aggiornamenti che verranno eseguiti sui files cartografici raster (inserimento di PF, approvazione di atti di aggiornamento PREGEO, preallineamento di atti geometrici non inseriti in mappa, evasione istanze di rettifica connesse con aggiornamenti della mappa, …) andranno perduti e, pertanto, successivamente recuperati dall’Ufficio.

Ciò posto, al fine di non appesantire l’attività di recupero da parte dell’Ufficio nel periodo successivo al completamento dei lavori, verranno limitate allo stretto necessario, per il suddetto periodo transitorio di esecuzione dei lavori, le operazioni di aggiornamento cartografico non associate all’approvazione dei tipi.

Verranno regolarmente trattati, invece, gli aggiornamenti connessi all’approvazione dei tipi PREGEO che saranno, pertanto, oggetto di successivo recupero da parte dell’Ufficio sulla nuova cartografia vettoriale.

Si raccomanda di fornire ampia diffusione dei contenuti della presente ai propri iscritti e si porgono distinti saluti.
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