
	
	

	Roma, 8 febbraio 2007
Prot. n° 12226
Allegati 
Rif. nota del 

Prot. n°

	Ai Direttori degli Uffici provinciali
e p.c. 

Ai Direttori delle Direzioni regionali 

Alla Direzione Cartografia, Catasto e Pubblicità immobiliare

Alla Direzione Organizzazione e sistemi informativi


OGGETTO:
Servizio on line di prenotazione degli appuntamenti per la presentazione delle pratiche Docfa e Pregeo – Estensione obbligatoria.
Con nota prot. n. 93462 del 28/12/2006 è stato comunicato che il servizio di prenotazione on-line deve essere esteso a tutti gli uffici provinciali entro il 15/02/2007.

Riguardo alle modalità di funzionamento del servizio, si informa che a partire dal 12/02/2007, gli utenti del servizio potranno prenotare e/o disdire un appuntamento entro le ore 14,00 del giorno lavorativo precedente.

Di conseguenza gli Uffici, che già utilizzano il sistema di prenotazione degli appuntamenti on line, dovranno tenere presente che dal 12/02/07, a differenza di quello che accade ora, potranno ricevere richieste di appuntamenti o disdette per il giorno successivo a quello di richiesta fino alle ore 14,00  (quindi, per esempio, se il 12/02 l’utente si collega entro le 14,00 potrà prenotarsi
 per il 13/02, dopo le 14,00 potrà prenotarsi per il giorno 14/02).
Inoltre, al fine di uniformare la comunicazione inoltrata con le schede inviate alla scrivente, si conviene che la “data di inizio prenotazione” indicata dagli Uffici, si riferisce alla prima data in cui gli utenti potranno accedere agli sportelli previa prenotazione. La visibilità dell’applicazione lato internet sarà data il prima possibile e, comunque, non oltre il giorno precedente la data di inizio comunicata.
Si invitano gli Uffici a informare i propri utenti, nelle forme ritenute più opportune, della variazione nelle modalità di accesso, concordando con questa Area ulteriori iniziative di comunicazione esterna.
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