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Oggetto: Servizi di presentazione documenti.- Adeguamento modalità tecniche di abilitazione lato utente e riconoscimento documenti inviati con firma digitale certificata.

Si fa riferimento alla procedura di abilitazione dei professionisti ai servizi telematici di presentazione documenti per comunicare  gli adeguamenti introdotti che facilitano sia la fase di abilitazione al servizio, lato utente,  sia le modalità di inoltro telematico dei documenti stessi, nonché la possibilità di verificare i documenti firmati digitalmente dall’Agenzia.
La prima novità riguarda il software di Genera Ambiente che viene fornito nell’ambito del kit consegnato al professionista in sede di abilitazione, necessario all’utente stesso per generare le proprie chiavi di firma. Tale operazione, particolarmente delicata, richiedeva un tipo di collegamento al sistema centrale, di tipo telefonico tradizionale ( ISDN o PSTN), per consentire il quale veniva consegnata una busta coi codici di accesso, denominata busta di tipo “B”.

Sono note agli uffici le problematiche insorte, più recentemente per l’abilitazione ai servizi di DOCFA e PREGEO Telematico, per la disponibilità di tali buste e, più in particolare, riguardo il tipo di collegamento più frequentemente disponibile al professionista che, in molti casi, ha comportato di consentire la fase di generazione delle chiavi direttamente presso l’ufficio.
Il software di aggiornamento, ora disponibile, consente di effettuare tale operazione, sempre in modalità sicura e sempre utilizzando i codici contenuti nella busta di tipo “A”, anche attraverso un collegamento internet  e tramite linea tipo ADSL.
Quanto sopra conferma il superamento della necessità di reintegrare le disponibilità di buste di tipo “B” che, come specificato con precedente comunicazione del 3 aprile u.s, n. 27947, non saranno oggetto di ulteriori sistematici invii per gli uffici. Al riguardo si precisa che il campo che ne prevede l’indicazione, pur restando in sede di abilitazione utenza, è facoltativo.

Anche per  il software di Firma e Verifica è stato realizzato un aggiornamento che consente al professionista dotato della firma digitale fornita dall’Agenzia (attraverso la generazione con l’anzidetto software di Genera Ambiente), di verificare, oltre le tradizionali comunicazioni firmate da sistema con la stessa tipologia di firma, anche i documenti firmati da funzionari dell’Agenzia con firma digitale certificata CNIPA. Tale possibilità rende quindi completa la dotazione fornita ai professionisti tecnici ai quali, in ambito di PREGEO Telematico, viene restituito anche il secondo originale dei tipi di frazionamento.

Entrambi gli aggiornamenti sopra descritti sono già pubblicati e disponibili per il download, insieme alle istruzioni relative,  in ambiente SISTER, alla pagina: https://sister.agenziaterritorio.it/pdt/index.html , accedibile da parte dei professionisti a valle della ricevuta abilitazione al servizio, attivando il nuovo pulsante “Software”.
Successivamente verrà pubblicata anche la versione integrale del nuovo kit, superando la necessità di fornitura in sede di prima abilitazione.

Da ultimo si comunica che è stato adeguato il sistema centrale preposto al servizio di presentazione documenti al fine di riconoscere ed accettare anche file firmati con certificati diversi da quello rilasciato da questa Agenzia. Pertanto, per i professionisti che ne fossero dotati o intendano dotarsene, c’è ora l’ulteriore possibilità di effettuare gli invii anche con firma digitale a norma fornita da qualsiasi certificatore accreditato Cnipa.

 

Si pregano gli uffici provinciali di comunicare le novità descritte con la presente nota ai professionisti, in sede di  prima abilitazione, e a farsi parte attiva per un’informazione anche verso quanti già abilitati.
Allo stesso scopo divulgativo, la Direzione Centrale in indirizzo è invitata  tener conto della presente nelle proprie comunicazioni alle rappresentanze professionali.
Si ringrazia per la Collaborazione.
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