FIRMATO IL PROTOCOLLO DI COLLABORAZIONE TRA ORDINE DEGLI INGEGNERI DI  VARESE ED IL NETWORK TRANSFRONTALIERO DELL’EFFICIENZA ENERGETICA
DISTRETTO TRANSFRONTALIERO DELL'ENERGIA
Creazione Di un Network (DISTRETTO) TRANSFRONTALIERO PER forniRE tecnologie, materiali e servizi per l'efficienza energetica
I territori di  Varese, Como e Canton Ticino (CH) sono uniti per un progetto innovativo che intende promuovere il risparmio energetico e favorire la nascita (a partire da Marzo 2012) del DISTRETTO DELL' ENERGIA: un distretto transfrontaliero di eccellenza costituito da aziende e professionisti in grado di proporre e fornire al mercato prodotti e servizi (progetti, consulenze) per l'energia, il risparmio/contenimento energetico, l’utilizzo di fonti rinnovabili.

E' questo il progetto finanziato dalla Comunità Europea, che la Camera di Commercio di Como ha avviato in collaborazione con vari enti presenti nel territorio (cfr. www.energychit.com). Sono già stati coinvolti gli Ordini Professionali delle provincie interessate, tra cui anche l’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Varese che ha recentemente firmato il protocollo di collaborazione ufficiale.
DI COSA SI TRATTA
E’ in fase di accompagnamento la nascita di un network locale (CO+VA+TI) di imprese fornitrici di servizi e/o prodotti nel campo dell'efficienza energetica. Sono coinvolte le aziende ed i progettisti che già operano nel campo dell'efficienza energetica e delle fonti rinnovabili, come pure produttori ed installatori di impianti, studi di progettazione e imprese edili orientate all'efficienza energetica nell'edilizia. Si richiede, anzi è favorito il coinvolgimento dei professionisti specializzati nel settore. 
Possono far parte del network le imprese ed i professionisti dei soli territori di Varese, di Como e del Canton Ticino.
OBIETTIVI
· contribuire allo sviluppo della filiera dell’Energia incentivando e promuovendo la collaborazione e l’interscambio di conoscenze e buone pratiche tra i soggetti aderenti (aziende, progettisti/professionisti, istituti di ricerca e di studio presenti nel territorio- aderiscono Politecnico di Milano e SUPSI di Manno/Lugano);
· migliorare le strategie di marketing e aumentare la competitività degli aderenti al network, aumentando la qualità dei servizi offerti;

· aumentare la visibilità dei soggetti coinvolti nel progetto, facilitando il rapporto con il mercato e informando sulle realtà dei mercati vicini, in termini di caratteristiche, regole ed opportunità (bandi, finanziamenti regionali o comunitari);
· diffondere conoscenza in merito alle regole degli accordi bilaterali ITALIA-SVIZERA in modo che gli aderenti al network possano e sappiano operare reciprocamente nel mercato oltre confine.
SITUAZIONE ATTUALE DEL PROGETTO
E’ stata creata e messa on-line in Internet una community, ossia una comunità iniziale di aziende e professionisti già operanti nel settore energetico, che deve ulteriormente svilupparsi secondo un criterio fortemente collaborativo: 
una comunità di aziende e di professionisti italiani e svizzeri uniti nel portale informatico www.energychitcommunity.com che possono già conoscersi, scambiare opinioni, conoscenze ed esperienze o buone pratiche e possono cominciare a collaborare tra loro. La comunità è seguita costantemente durante il suo sviluppo, viene costantemente informata degli eventi che costituiscono il panorama formativo ed informativo degli aderenti (come workshop, convegni, web-seminars, corsi di formazione on line, etc.). L’accesso alla comunità è libero per chiunque (azienda o professionista dei territori suddetti) operi in tale ambito e/o sia interessato.
SVILUPPO DEL PROGETTO 

Da parte dei soggetti al momento presenti nella comunità (community), sono attualmente in discussione e definizione le regole di adesione ed operative per la creazione ed il funzionamento di un network di aziende e di professionisti. 
Tale network supporterà i singoli e le imprese nella corretta formulazione di soluzioni a problemi reali nel campo dell'efficienza energetica e consentirà di creare le condizioni per la nascita, nel territorio di Varese-Como-Canton Ticino, di un distretto di eccellenza dell’energia, ovvero di fornitori di progetti, tecnologie, materiali e servizi per l'efficienza energetica in ambito residenziale, industriale e terziario, favorendo la creazione di rapporti concreti di collaborazione tra i diversi soggetti aderenti e operanti sul mercato. 
