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Oggetto: Modalità operative per lo scarico alla partita speciale 1 (Aree di Enti urbani e promiscui) di fabbricati o porzioni di fabbricati già censiti al N.C.E.U. e iscritti al C.T. in partita ordinaria. Casi particolari.

A seguito di richieste di chiarimenti pervenute a questo Ufficio circa le modalità operative riguardanti l’oggetto, si riportano le seguenti indicazioni:

1) Unità immobiliari denunciate al N.C.E.U. prima del 05/11/1969
In questo caso, qualora il fabbricato sia rappresentato in mappa e tale raffigurazione sia coerente con lo stato dei luoghi, è sufficiente produrre un’istanza all’Ufficio per richiedere l’iscrizione della corrispondente particella del Catasto Terreni alla partita speciale 1.

In caso di assenza dalla mappa catastale del corpo di fabbrica (o in caso di sua infedele rappresentazione), è necessario allegare all’istanza un elaborato grafico con il rilievo del manufatto, eseguito per allineamenti e squadri (comprensivo dei confini del lotto), ed estratto di mappa aggiornato con l’introduzione del fabbricato.

2)
Unità immobiliari denunciate al N.C.E.U. dopo il 04/11/1969
In questo caso, qualora non esista agli atti dell’Ufficio il relativo Tipo Mappale, è necessario presentarne uno per il cambio della qualità della particella del Catasto Terreni (Ente Urbano).

In tutti i casi, comunque, è necessario specificare (o nell’istanza o nella relazione tecnica del Tipo Mappale) le motivazioni della eventuale non coincidenza della ditta del Catasto Terreni con quella iscritta al Catasto Urbano, riportando la cronistoria dei passaggi non rinvenibili in Banca Dati; è necessario specificare, inoltre, a quale o a quali unità immobiliari corrisponda la particella del Catasto Terreni oggetto di trattazione.

Un altro caso particolare che può presentarsi riguarda la demolizione totale di fabbricati non rappresentati in mappa e le cui unità immobiliari sono iscritte al Catasto Urbano.

Al fine di garantire la continuità storica delle variazioni, prima di presentare le pratiche catastali per la demolizione totale, è necessario procedere all’aggiornamento della mappa; pertanto, la prassi operativa da seguire è analoga ai casi sopra citati (presentazione di istanza o di Tipo Mappale a seconda della data di denuncia al N.C.E.U.), avendo l’accortezza di rappresentare i fabbricati sugli estratti di mappa proposti con linea tratteggiata di colore rosso, al fine di evidenziare che l’introduzione cartografica è riferita ad un fabbricato non più esistente e per il quale a breve si dovrà procedere alla relativa demolizione catastale. 

Si fa presente, infine, che qualora venga denunciata con un nuovo Tipo Mappale una porzione di un fabbricato rurale per il successivo accatastamento, nelle more dell’adeguamento dell’invio telematico degli atti di aggiornamento cartografico riguardanti fabbricati già presenti in mappa, dovrà essere allegato al Tipo un elaborato grafico con su rappresentata la sagoma e le coerenze dell’immobile corrispondente al subalterno denunciato che sarà oggetto di successivo accatastamento.

Nel far presente che le disposizioni fornite sono immediatamente operative e, comunque, saranno obbligatorie a far data dal 25/06 p.v., si raccomanda di fornire ampia diffusione dei contenuti della presente ai propri iscritti e si porgono distinti saluti.    
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